Конспект занятия по лепке в подготовительной группе
Тема: Кудрявое дерево (из пластилиновых жгутиков)
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Задачи: Учить детей выкладывать на картоне силуэт из пластилиновых жгутиков. Закреплять умение раскатывать тонкие жгутики и лепить мелкие детали: скатывать шарики из пластилина с последующим расплющиванием и украшать ими изделие. Развивать творчество, воображение, память. Воспитывать усидчивость, аккуратность, внимательность.
Предварительная работа: Наблюдение на прогулке за деревьями, беседа.
Материал. Картон, стеки, пластилин, дощечки для лепки, салфетки.
Ход занятия
Воспитатель:
-Ребята, внимательно послушайте стихотворение Л. Шевченко «Осень»:
Тихо. Всё застыло
В свете сентября
Где же ты художник?
Как зовут тебя?
Кто раскрасил листья-
Непонятно мне:
Все деревья леса
В золотом огне.
Воспитатель:
-О чем говорится в этом стихотворении? Дети отвечают.
-Почему вы решили, что это золотая осень?
Воспитатель: Листья осенью на деревьях желтеют, и становятся как будто золотыми.
Но листья на деревьях не только желтеют с наступлением осени, они меняют цвет и становятся красными, оранжевыми, лиловыми, желтыми.
Ребята, я вам предлагаю вылепить осенние деревья. Мы с вами изобразим лесные деревья с разноцветной листвой. А деревья будем делать из тонких пластилиновых жгутиков. Для этого мы раскатаем коричневые жгутики и выложим из них на картоне дерево с ветками, а на кончиках веток расположим листья в виде лепешек или дисков. А для этого сначала скатываем шарик из пластилина красного, жёлтого, оранжевого, зелёного цветов, потом его сильно сдавливаем между ладошками или прижимаем ладошкой к столу.
Перед лепкой разомнем пальчики-поделаем пальчиковую гимнастику:
Раз, два, три, четыре, пять,
(Загибать пальцы, начиная с большого пальца)
Будем листья собирать.
(Сжимать и разжимать кулачки) 
Листья березы, листья рябины, 
Листики тополя, листья осины, 
Листики дуба мы соберем, 
(Загибать пальцы, начиная с большого пальца)
Маме осенний букет отнесем.
("Шагать" средним и указательными пальцами по столу)
-Ну что, ребята, начинайте лепить.
Итог занятия:
Воспитатель: Ребята, чем мы сегодня занимались? Что мы с вами сегодня лепили?
(осеннее дерево)
Воспитатель: Вам понравилось занятие?(да)
Воспитатель: Ребята все вы молодцы, все старались.

